

Felelős szerkesztő
MURANYI JOZSEF.
Szerkesztőség:
Kassa, Harang-utca 9.
Telefon: 150.
Megjelenik minden nap
délután 5 órakor.
Egyes szám **2** krajcár
(4 fillér).
Kéziratot nem ad vissza
a szerkesztős. g.

NAPLÓ

KASSA, PÉNTEK, 1910. DECEMBER 30.

HATODIK ÉVFOLYAM. — 297. SZAM.

Előfizetési árak:

Kassán:
Egész évre . . . 14.—K
Fél évre . . . 7.—
Negyed évre . . . 3.50,,
Egy óra . . . 1.20

Vidéken:
Egész évre . . . 20.—K

Kiadóhivatal:
Kassa, Harang-utca 9.
Telefon: 150.

Hirdetések petit sor szá-
mítással díjszabás szerint

Szövetkezeti vásárcsarnok.

Kassa, dec. 29.

Gazdakörökből vesszük a következő közleményt:

Egy híres florenzi művész, aki hiába vette elő a legdrágább ércet, nem tudta azt produkálni, amit akart, mert többféle szoborhoz mindég egy mintát használt. Egy domborművet, egy mellszobrot akart önteni, hiába próbálta aranyból, ezüstből és bronzból, mert mindig lovat öntött, mivel hogy az ércet ló mintájába öntötte.

Igy vagyunk a drágasággal is, mint minden bajnál, ennél is fölirtokk, rendszabályokkal, egyszóval a régi minta szerinti intézkedésekkel akarunk segíteni ahelyett, hogy új formát, olyan formát keresnénk, amely célhoz vezető lenne.

Az általános drágaságon lényegesen segítene egy szövetkezeti vásárcsarnok. Az évek óta tapasztalt viszonyok maguk mutatnak rá, hogy itt van az ideje, hogy a város fogyasztó közönsége Kassán egy fogyasztási vásárcsarnokot állítson föl. Ennek az volna a célja, hogy minél nagyobb mennyiségben szerezzék be az élelmicikkeket egyenesen a termelőkötől, még pedig a lehető középárban. A vásárcsarnokban tejszarnokot, halcszarnokot, vadhuscszarnokot, mészárszéket stb. lehetne fölállítani.

Ezeknek az idevetett gondolatoknak a kivitele nehéznek látszik, de kitartó akarattal nem volna nehéz megvalósítani. Szövetkezeti részvényeket kellene a város képviselőtestületének kibocsájtania, 50 koronás részvényekben, amelyet minden szövetkezeti tag havonként 5 koronával törlesztene.

Igy a legszegényebb hivatalnok és iparos is megterhelés nélkül tudná a részvényt kifizetni. Ha ötszáz vagy ezer részvény elkéne, 25 vagy 50 ezer korona tőkével micsoda forgalmat lehetne csinálni és mennyire meg lehetne vele védenie a fogyasztó közönségnek magát a mesterséges árak tulságos fölemelésével szemben.

A fogyasztási vásárcsarnok megvédené az intelligens uri asszonyainkat, vendéglőseinket és azokat, akik a családjaik ügyeivel el vannak foglalva, a korai hajnali órákban a piacra való menetel alkalmatlanságaitól. Akik most kénytelenek korán a piacra menni, ha azt akarják, hogy házi szükségleteikre élelmi cikket kapjanak, vagy pedig kétszeres árt ne fizessenek a kofának, sőt sokszor megtörténik, hogy a termelők kevés élelmi cikket tudnak beszállítani a piacra és akkor ily esetben a fogyasztó közönség nemcsak kétszeres, hanem ötszörös árt is fizet a piacon henylő kofáknak, mert a kofák az ily alkalmat nagyon jól ki tudják használni.

A fogyasztási vásárcsarnok előállításával teljesen meg lenne fékezve a kofagarázdálkodás, mert a termelőközönség, amelynek minden perce meg van számlálva a termény előállítására, amely most a legtöbb esetben kénytelen a terményt a kofának úgy adni, ahogy ők kérik, ezek a termelők szívesen vinnék korán reggel a csarnokba áruikat rendes árért adni, hogy mehetnének a dolgaikat végezni, örülnének, hogy azoktól a kellemetlenségektől szabadulnának, a miknek a kofák részéről ki vannak téve.

De nemcsak a zöldségtermelők adnák áruikat a csarnokba, hanem a kisebb és nagyobb gazdaságok is szívesen csinálnának kötetést a fogyasztási vásárcsarnokkal, tejre, vajra, turóra, baromfira, vadhusra, tojásra stb., amint szívesebben adják a buza terményt nagykereskedőnek, vagy a malomba. Ha pedig a vásárcsarnok a terményeket nagy mennyiségben és így olcsóbban veheti meg, természetesen, olcsóbban is adja, ami így a köz javára volna. Meg kell tehát csinálni a fogyasztási vásárcsarnokot.

— A népszámlálás. A Szilveszter éjjeléről ujesztendőre virradó napon tartják meg az új század második általános népszámlálását Magyarországon. A népszámlálásban az 1910. év december 31-ike és 1911. év

január 1-je közötti éjjeli állapotot vessik irányadóul. Magát a nagy műveletet az őszszel meghozott törvény szerint január hónap első tíz napjában országsszerre be kell fejezni. Az így gyűjtött adatok azután hivatalos uton elkerülnek az Országos Központi Statisztikai Hivatalhoz, amely azokat feldolgozza és körülbelül az év első harmadának végén, tehát március vagy áprilisban közlésezi.

— A Temps jövendői. A mai reggeli lapok a Temps-nek egy hírt közlik, amely Aehrenthal külügyminiszter lemondását jövendői és utódját is megnevezi Berthold gróf pétervári nagykövet személyében. Mint értesülünk, úgy ez a hír, mint az a kommentár, amelyet az idézett lap hozzáfűz, teljesen alaptalan. Illetékes helyen ennek a fantasztikus kacsának semmi jelentőséget sem tulajdonítanak.

A közgyűlés előtt.

Ajánlják a villamost.

A bizottságok határozata.

A közgyűlés előkészítésére hivatott egyesült pénzügyi, jogügyi és gazdasági bizottság, tegnap délután folytatta pénteken megszokott tárgyalásait. Az államsegély felosztását külön szűkebb bizottság tárgyalta, amelynek tagjai Éder Ödön polgármesteren és Kriebel Edgár dr. városi főjegyzőn kívül, dr. Kérészy Zoltán, dr. Glück Lipót, Beller Károly, Korláth Ferenc és Geiger Ignác dr. voltak. A bizottság határozata hír szerint nem elégíti ki a napidíjasok és segédzolgák jogos kérelmét s erről még a közgyűlésen is szó lesz.

Ugyancsak tegnap délután tárgyalta a villamos szerződést a bizottság. A 41 szakaszból álló fontos okmányt gondos vizsgálat és bírálat alá véve, hosszas felvitatások után elhatározták, hogy a közgyűlésnek a szerződés elfogadását, illetve megszavazását ajánlják. A kaució kérdésénél Sichermann főügyész csökönyösen ragaszkodik azon indítványához, hogy a kauciót a vállalkozó-cég már most tegye le. A többség azonban — 22 szóval, 6 ellenében — leszavazta.

Az együttes bizottságok azt is kimondták, hogy a villamos vasutnak egészen a

**A József kir. herceg Szanatorium-Egyesület 1911. évi január hó 14-iki Japán tea-estélyére
Kimonokra eredeti-japán kelméket ajánl
és kimonokra megrendeléseket elfogad**

Gombos Jenő, Fő-u. 39.

temetőig való kiépítését javasolják. Ez a megállapított évi 27,600 korona szubvenciónak 2000 koronával való felemelését jelenti. A villamos vasúti szerződésnek az együttes bizottságok határozata után a közgyűlésben a többség biztosítva van.

Es ez így helyes, mert ez alkalommal valóban elsőrangú polgári érdeket szolgáltak mindazok, akik a villamos vasut létesítésének szükségét átfogták s az eszme megvalósítása mellett kitartottak.

Andrássy nagy kávéház!

Tulajdonos: Szentgyörgyi Ferenc.

BEL- ÉS KÜLFÖLDI LAPOK

:: 7 UJ BILIÁRDASZTAL ::

Minden szombaton

≡ katonazene-hangverseny. ≡

Vasárnap, hétfőn, kedden és
csütörtökön este cigányzene.

A kamara közgyűlése.

A végeladások ellen.

Munkások jutalmazása.

A kassai kereskedelmi és iparkamara tegnap délután tartotta rendes közgyűlését Siposs A. Gyula elnöke alatt. A kamara beltágjai és kültagjai szép számmal vettek részt az évzáró közgyűlésen.

Az elnöki közlések számot adtak arról, hogy a kamara üdvözölte Hieronymi Károly kereskedelmi minisztert, Flitner Károly besztercebányai kamarai elnököt és Koós Soma miskolci kamarai elnököt az őket ért királyi kitüntetés alkalmából.

A miniszteri leiratokat és rendeleteket dr. Siposs Aladár titkár ismertette, ugyancsak ő terjesztette elő az üzletforgalomról és a kiküldetésekről szóló jelentést. A kamarai tagok erős vitát provokáltak az utóbbi időben erősen divatosá vált végeladások ügyében.

Nagyobb megbeszélésre adott alkalmat a kereskedelmi miniszter leirata a közös hadsereg terményszükségletének fedezésére vonatkozó utasítás véleményezése tárgyában. A kamara felemelte szavát az agráriusok előnyben részesítése ellen és azt óhajtja, hogy nyilvános pályázatok irassanak ki. E tárgyban még külön megbeszélés lesz szakemberek bevonásával.

Allami munkásjutalmakat kaptak: Gedeon Mátyás vasgyári munkás, Verespai János papírgyári munkás, Ruzsnyák István cipészegéd, Pollág István könyvkötő, Maslár Mihály kőműves.

A szesz, sör, cukor és ásványolajadó szaktanácsba a kamara Schwarz Árpád (Eperjes), Adler Adolf, ifj. Bauernebl Szilárd, Littmann Sándor, Szabadhegyi Imre (Szerencs) és Jacobi Lajos tagokat küldte ki. Ezután kijelölte a hat törvényhatóság iparitanácsában helyet foglaló 24 tagot.

A debreceni társkamara átiratára elhatározták, hogy az ipari továbbképző tanfolyamok rendezése tárgyában felterjesztést intézzenek a miniszterhez és kérik, hogy a takarékoságból beszüntetett nagyfontosságú intézményt továbbra is léptesse életbe.

Ezután több vasúti és telefonügy került tárgyalás alá. A kamara ismert álláspontjához híven mindegyikben erős akarat- tal igyekszik megvédeni a felvidéki és kassai kereskedelem érdekeit.

A kamara munkásjutalmait Kassáról Zachara Antal Dunkel-gyári munkás, Szóviusz Antal betűszedő és Heidekker Lajos pékségéd nyerték el. A jutalmakat Kozák János alelnök osztotta ki, a méltató beszédet pedig dr. Siposs Aladár titkár intézte a megjutalmazottakhoz.

Egy pesti bank szerencséje.

Megint nyert egy milliót.

Reménytelen sorsjegyek

A Magyar Jézálog-Hitelbank kamatozatlan nyereménykötvényeinek tegnapi húzásán az egy millió koronás főnyereményt és a százezzer koronás melléknyereményt ismét a Jézálog-Hitelbank nyerte a tárcájában levő 2239-7. sz. B. és A. betűs sorsjeggyel. Egyetlen sorsjegy kibocsátó intézet sem dolgozik olyan nagy szerencsével, mint a Jézálogbank, a mely konvertált sorsjegyeinek kibocsátása óta, isten tudja már hányadszort nyeri meg a milliós és felmilliós főnyereményeket, gazdagítván vele jövedelmét és növelvén az évi osztalékot.

A Jézálogbanknak csak gratulálhatunk ez évről-évre megismétlődő szerencséjéhez, a sorsjegytulajdonosok azonban fanyar képpel fogják tudomásul venni, hogy ehhez a sorsjegyhez fűzött minden reményességük folytonosan meghiusul. Az emberek azért vásárolnak sorsjegyet, hogy nyerjenek, de ha a gondviselő bölcsessége olyan törvényszerű következettséggel vonja meg a lehetőséget a sorsjegytulajdonosoktól, hogy nyerjenek, akkor az emberek kedve el fog menni attól, hogy a gondviselésben bizván, sorsjegyekhez fűzzék reményeiket. A közönségben gyorsan megterem a bizalmatlanság, s amilyen szerencse a bankra, hogy ő nyeri a milliókat, olyan kellemetlen lehet viszont rá nézve, ha a közönség épp e miatt elfordul a sorsjegyeitől.

Talán a sorsjegypiac érdekében való lenne, ha épp ebből az alkalmából kifolyólag megfontolás tárgyává tennék az illetékes tényszerű, hogy helyes és célszerű-e, ha a bankok a saját sorsjegyeiket tárcájukban tarthatják s nem kellene-e őket saját kibocsátási papírjaik tárcában tartásától épp úgy eltiltani, mint saját részvényeik vásárlásától és megtartásától. Mert ha ez a mulatságos eset, hogy a bank a közönségnek eladja a sorsjegyeit, a főnyereményeket azonban mindig maga nyeri meg, soká fog tartani, úgy a sorsjegypiac ezt nagyon meg fogja sínyleni és ez sem a közönségnek, sem a kibocsátó intézeteknek nem lehet az érdeke.

Otthon-kávéház

— fényesen átalakított új helyiség. —

Fülkék társaságok számára.

Kényelem és elegancia. ELSŐRANGU

— KISZOLGÁLÁS. Új biliárdok. —

BEL- ÉS KÜLFÖLDI LAPOK.

NAPONTA CIGÁNYZENE.

— SZÁLLODÁNK ELSŐRANGU. —

TISZTÁN BERENDEZETT SZOBÁK.

HIREK.

— Vidéki előfizetőinket tisztelettel föl- kérjük, hogy az előfizetés megújításáról idejekorán gondoskodni sziveskedjenek, nehogy a lap küldésében fennakadás álljon be. A NAPLÓ előfizetése egy évre 20 K, félévre 10 K, negyedévre 5 korona.

— Főúri esküvő. Ifjabb Tisza István gróf, Tisza István gróf fia, január hónap 6-án Szepesváron oltárhos vezeti Csáky Ilona grófnőt, néhai Csáky Kálmán gróf volt honvédezedes leányát.

— Karácsonyi forgalom a kassai postán. A postaigazgatóság a következőket közli velünk: A karácsonyi időszakban, vagyis folyó év december hó 19-től bezárólag 25-ig a kassai postahivataloknál összesen 6213 csomagot adtak fel s ugyanezen napokon 7417 csomag lett Kassán kézbesítve. A helyi csomagforgalom tehát 13680 darabot tett ki, 1275 darabbal többet, mint az előző évben. Ugyanezen napok alatt a Kassa 2. számú (pályaudvar) postahivatalnál 40468 darab csomagot kezeltek átmenőleg, vagyis 2070 darabbal többet, mint 1909. évben. — Valóban a magyar posta dicsősége, hogy ilyen nagyszabású forgalmat akadálytalanul tud lebonyolítani.

— Jótékonycélu közvacsora. Mint már közöltük, a Kassai Iparosok és Munkások betegsegélyző egylete saját alapítókéje javára 1911. február hó 4-én a kath. legényegylet összes helyiségeiben táncal egybekötött közvacsorát rendez. A védnöki tisztet dr. Sidlauer Jenőné urnő volt szives vállalni. Vacsora-jegy ára táncal együtt személyenkint 3 korona. Felfűzetések a jótékony célra köszönettel fogadtatnak.

— Érdekes távirat. A brassói rendőrség táviratilag megkereste a kassai társhatóságot bizonyos Kassán letartóztatott török és román kasszafurók fényképei iránt. A keresett idegen alattvalókat Brassóban és Nagyszébenben pikövetett kasszafurással gyanúsítják. A legérdekesebb a dologban az, hogy a rendőrség semmit nem tud a keresett kasszafurókról.

— Egy turista katasztrófája. Ó-Tátrafüredről jelentik: Hétfőn reggel négy turista Matlárházáról vezetők nélkül akarta megmászni a Kurbunkulus-csúcsot. A turisták szíri-vel délig a Zöld-tóhoz érkeztek, majd folytatták utjukat. Délután két óraker az egyik turista, Bibor Antal budapesti törvényszéki irnok, lezuhant és lábát törte. Társai nagynehezen leszállították a Vörös tóig azonban a sötétség beállta folytán kénytelenek voltak ott hagyni, hóból védett fekhelyet készítettek számára, majd visszatértek Matlárházára. Mentőexpedíciót csak tegnap küldtek a sebesült Bibor Antalért, aki valószínűleg a nagy hideg elől menekülést keresve, az éj folyamán tovább vándorogott és egy 300 méter mély szakadékba zuhant. A mentőexpedíció a meredek fal tövében találta meg a lezuhant turistát, betört koponyával, de még élve. Nagynehezen leszállították, azonban a szenvedett súlyos sérülések folytán utközben meghalt. A szerencsétlenül járt Bibor Antalt csak a mai napon tudták Tátralomnicra szállítani. Három társa ellen a hatóság megindította a vizsgálatot.

— Ruzsai betörő elitélése. A legvakmerőbb gonosztevők egyike Ruzsai Antal betörő, akit Kassán letartóztatnak, Budapest- ről jött Kassára s alig három hét alatt öt betörést követett el. A kassai rendőrség budapesti detektívek segítségével Ruzsai Antalt ártalmatlanná tette. A betörő, a kassai

KEMÉNY JENŐ

FÉNYKÉPESZ, KASSA, Kossuth L. u. 22. SZ.

Ő FELSÉGE I. FERENC JÓZSEF cs. és ap. király által legfelsőbb elismeréssel kitüntetve. Több honi és kül- földi kiállításról érmekkel kitüntetve.

Mütermem ujonnan kibővítve, a rendes platin nagytások, olajfestményű és pasztell képek művészi kivitelben készülnek. GYERMEKZSÁNER KÉPEKben specialista.

A gyermekfelvételekre a műterem erősen fűtve van.

kir. ügyesség fogházába került, ahonnan nemsokára meg akart menekülni. Egész székési tervet dolgozott ki leveleiben s ebbe bevonta büntetésait is. Kitanította őket, hogyan segítsék őt a szökésben s ezeket a leveleket egyik cinkostárs, a büntetésből való félelmében a rendőrségnek átadta. Ezekből a levelekből tűnt ki Ruzsai elvete-mültsége, akinek még a fogházban is betöréson járt az esze, a Hanser Károlynál, a gyöngyösi banknál és egy kassai házi-urnál végrehajtandó betörés terveit vettele papírra. Ruzsai bűnügyét tegnap tárgyalta a kassai kir. törvényszék, amelynek fő tárgyalásán Münster Tivadar kir. törvényszéki bíró elnökölt. Szavazóbírák: Hódy Sándor és Vágh Elemér kir. törvényszéki bírák. Jegyző: dr. Lukács Zoltán. A vádhatóságot Bothár Sándor dr. kir. ügyész képviselte, vádlottat dr. Garai Sándor ügyvéd védte. Tizenhat tanút hallgatott ki a kir. törvényszék a bizonyítási eljárás során. A tanúk beigazolták az ötrendbeli okirathamisítás vádját és ez alapon a bíróság öt évi fegyházra ítélte a betörőkirályt. Az ítélet még nem jogerős, mert a védő a büntetés súlyossága miatt, az ügyész pedig súlyosbításért felebbesztett.

— Árokba zuhant lovak. Tegnap este Reisz Henrik kassai pókmester lovai az Unió-malomnál, Pesti-ut 7. számú ház előtti vízvezetési gödörbe zuhantak. A bennre-kezdett lovakat a 12. közös huszárezred katonái húzták ki a gödörből. A rendőrség megindította az eljárást a vigyázatlan kocsis ellen, akit a gödör mellélen dolgozó munkások előre figyelmeztették a következhető balesetre.

— Amerikai karácsony. Az Egyesült-Államok statisztikai hivatalának igazgatója statisztikát készített róla, hogy karácsony alkalmával mekkora értékű ajándékkal kedveskednek egymásnak az amerikaiak. Becslése szerint az ajándékok összértéke felér százmillió dollárral (öt százmillió korona). Ezek azonban csak afféle magánajándékok, amelyek családtól családhoz járnak. Külön számításba kell venni a trösztök és a különböző bankok ajándékait, amelyekkel az alkalmazottjaikat lepik meg. És hogy ezek az ajándékok milyen méretűek, arra jellemző, hogy az acéltröszt például a múlt évben egy hatvanmillió nyugdíjalapítvánnyal lepte meg karácsonyra az alkalmazottait. A nyugdíj husz esztendői munka után illeti meg a tröszt embereit, a havi járandóság pedig 60 és 500 korona között alakozik. A husztröszt másfélmillió koronányi ajándékot osztott szét, a gabonatröszt pedig harmadfél milliót. A newyorki bankok évről-évre karácsonykor mintegy 10 millió dollárt, ötvenmillió koronát osztanak szét ujév körül alkalmazottjaik között.

— A kis parasztlány. Ungváron a vigyázatlanságának áldozata lett egy kis, tizenhároméves parasztlány, Oláh Veronka. A vasuti sínek között játszadozott és egy tolató mozdony halálra gázolta.

— Eltűnt téli kabát. Marczinkó József hilyói plébános bejelentette a rendőrségen, hogy a Szepsi-uti „Aranykerék” vendéglő udvarán álló szekérről ismeretlen tettes egy szőrmével beült téli bundát elloptott. A rendőrség keresi a tolvajt.

— Uj évi gratulációk a Napló e célra fentartott helyén olcsón felvételnek. Szövegeztést vállalunk.

Színház.

— Műsorváltozás. *Barna és Ujváry* Lajos betegsége miatt *A tavasz* operett előadása elmaradt s helyette *Földes Imre* nagyhatalásu színműve *A kuruzsló* megy. A címszerepet Virányi Sándor, a többi főbb szerepeket Harsányi, Hevesi, Majthényi, Bárszony, Bartha.

— A böregér. *Strausz János* örök szép operettjét ujítja föl holnap este a színház. Rosalindát Váradi Margit, a szobaleányt Patiki Vilma énekli. A többi férfi szerepeket: Barna, Tihanyi, Ujváry, Sziklay, Baróti játsszák. A kis Orlovsky herceget Somegyi Erzsi adja.

— A saison slágerdarabjai. A színház próbatermeiben, valamint a színpadon mindjobban kezd kialakulni a saison két sláger ujdonsága: *A testőr*, Molnár Ferenc vigjátéka és a *Cigányszerelem*, Lehár Ferenc új operettje. Mind a két ujdonság páratlan diadalt aratott, a Vigszínház most ünnepelte *A testőr* huszonötödik előadását, míg a *Cigányszerelem* a Király Színházban zsúfolt házak mellett közeledik az ötvenedik jubileum felé. Erre a két darabra a társulat szívét-lelkét, egész művészi ambícióját ráparazolja. Igazán ritkán látni olyan lelkesedést, ahogyan ez a két premier forr a kuliszák mögött s valóságos lázba hozza a szereplőket. A próbák alatt egyre szépül, tökéletesedik a máris kitűnő, összevágó előadás s azt hisszük, premierig annyira kidolgozott és hatásos előadásban lesz részünk, ami nemcsak a darabnak, hanem a szereplőknek is dicsőségére válik. *A testőr* premierje január 3., a *Cigányszerelem* bemutatója január 6. Két nagy dátum a színház életében.

— Az Uránia színház legközelebbi előadását, katonaszínházversennyel egybekötve f. hó 31-én tartja.

KASSAI NEMZETI SZÍNHÁZ.

Csütörtökön, 1910. évi december hó 29-én

A KURUZSLÓ.

Sziámú 3. felvonásban.

Személyek:

Tordai Dezső	Virányi Sándor
Özv. Horváthné	Vágóné
Ilma, leánya	Harsányi Margit
Csathyné	Hevesi Mária
Schilling, szanatórium tulajdonos	Baróti Jenő
Dr. Rostay, főorvos	Majthényi L.
Dr. Fejér, asszisztens	Bárszony Aladár
Zsámoly Géza	Tihanyi Vilmos
Dóra, Ilma barátja	Sarkadi Rózi
A gróf	Bihari Sándor
Vida Józsa	Sziklay József
Vödör Kajetán	Bartha István
Dr. Veréb	Serfőzy György

Műsor:

Pénteken, A böregér. Operette.
Szombaton, 7 órai kezdettel, Fényes műsoru kabaret-estély.
Vasárnap d. u. Táncoz húszárók. Operette, Bánk-bán. Tragédia.
Hétfőn, A régi jó idők. Vigjáték.

Berger nagy kávéház

az előkelő közönség találkozóhelye.
Hangversenyek mindennap.
Chikagói Karambol asztalok.

TÁVIRAT — TELEFON.

Ferenc Ferdinánd trónörökös
Budapesten.

A magyar delegáció megnyitása.

Budapest, dec. 29.

Ferenc Ferdinánd trónörökös a magyar delegáció megnyitására Ó felsége képviselőiben ma reggel 7 óra 45 perckor Budapestre érkezett, ahol Boda Dezső főkapitány várta. A trónörökös lovassági tábornoki egyenruhát viselt. Amikor a vonat megállott és a trónörökös kiszállt belőle, egyenesen Boda Dezső főkapitány felé tartott s mosolyogva kezét fogott vele.

— Köszönöm — ugymond — egyuttal, hogy ilyen korán felkelt az én fogadtatásomra. Láttam, hogy Budapest nagyon épül s igazán szívből örülök a szépülésének.

Majd aziránt érdeklődött, hogy mennyi a budapesti rendőrök száma.

— Kétezer — válaszolta Boda.

Az bizony kevés. Szaporítani kell a rendőrség állományát, mert hiszen tudvalevő az, hogy Budapest rendőri területe egyike a legnagyobbaknak.

A beszélgetés után kezét fogott Boda Dezső kapitánnyal, kocsijába ült és a városba hajtatott.

Pontban 12 órakor fogadta a trónörökös a vár tróntermében a magyar delegátusokat.

Gróf Zichy Ágoston, mint a magyar delegáció elnökének beszédére a trónörökös válaszolt, kijelentette, hogy őt érte az a megtiszteltetés, hogy Ófelsége megbízásában megnyitja a magyar delegáció ülését. Üdvözi a megjelenteket. Hangsúlyozta, hogy a külügyi viszonyok örvendetes javulást mutatnak és szemmel láthatólag örvendetes alakulnak. A hadügyi téren felmerült szükségletek — az előbbi évekhez viszonyítva — emelkedést mutatnak. A haditengerészet terén pedig a többi versengő nagyhatalommal lépést kell tartanunk s így tehát a haditengerészetnél is nagyobb összegre van szükségünk, hogy a többi államok mellett és színében helyünket megállhassuk. Üdvözi a delegátusokat és teljes szívből sikert kíván a delegáció munkásságához.

A trónörökös a trónbeszédet tisztán, menten minden idegen accentustól, olvasta fel.

Leikes éljenzés követte a trónbeszédet.

A trónörökös ezután belső termeibe vonult vissza, s délután 2 óra 30 perckor visszautazott Bécsbe.

Báró Kaas Ivor — meghalt.

Budapest, dec. 29.

Kaas Ivor báró a kiváló publicista a budapesti Batizfalvy-szanatóriumban mareggel hosszú szenvedés után meghalt.

Mérgezés az urvacsorán.

Budapest, nov. 29.

Péterhossz községben a luteránus templomban az urvacsoza feladása alkalmával eddig még kiderítetlen módon végzetes szerencsétlenség történt. Az urvacsozóját felvett hívek közül harmincketten halálosan megbetegedtek. Mint azt a tömeges szerencsétlenség folytán megindított vizsgálat kiderítette, a megbetegedett hívek mérgezés áldozatai lettek, amit az okozott, hogy a templomszolga a kehelybe bor helyett véletlenségből kénsavas káliumot öntött. A templomszolgát letartóztatták.

SZŐNYEGEK, FÜGGÖNYÖK, BUTORKELMÉK a legnagyobb választékban **Széman testvérek** ÁRUHÁZÁBAN Kassa, Fő-utca 62. sz.

DECEMBER 1-ÉN JELENT MEG!

NYUGAT KÖNYVTÁR

Szerkesztik: FENYŐ MIKSA és HATVANY LAJOS.
A NYUGAT KÖNYVTÁR egy-egy száma 30 fill.

Első számai a következők:

- 1-3. szám. Gyűjtemény Ady Endre verseiből.
4. szám. Mörlec Zsigmond: Tragédia (négy elbeszélés).
5. szám. Frank Wedekind: Novellák.
6-7. szám. Schnitzler Arthur: Az élet szava (a Magyar Színház műsorából).
8-9. szám. Maurice Barres: Erzsébet királyné.
10-11. szám. Igotus: Színházi dolgok.
12. szám. Ambrus Zoltán: Ifjuság (elbeszélések).

Megrendelhető a Nyugat könyvkiadó részvénytársaságnál, Budapest, V. kerület, Méréleg-utca 9. szám alatt. Kapható minden könyvkereskedésben.

Télen át

nem érdemes a fehérműt otthon mosatni, mert

HALTENBERGERNÉL

a ruha legnagyobb megkímélése mellett mossák a fehérműt, suly szerint mán-gorolva és vasalva, darabonként való árszámítás mellett. Háztól való elhozatal és házhoz való szállítás.

Gallérok, kézelők

felülmulthatatlan kivitelben tükörfénnnyel vasaltatnak. TELEFONSZÁM 70.

Egy emeletes ház és üres telek

(volt Bárkay-féle ház)

szabad kézből azonnal eladó.

Ház és telkek: Deák Ferenc-utca 52—53.

Tudakozódni lehet: Rogozsán Antalnál (Flórián-utca 4.) vagy özv. Jasszusch Antalnénál (Kossuth-utca, hentes-üzlet.)

A fenyegető kolera!

veszély alkalmából a t. közönség figyelmét bátorkodunk ráterelni az alábbi

szakvéleményekre.

A magy. kir. műegyetem borászati laboratoriuma által hivatalosan megejtett és általunk tudomásul vett vizsgálatok alapján az

Esterházy-Cognacot

betegünknek alkalmaztuk és azt sikeresen használva, mint kitűnő minőségűt és a francia cognacokkal vetekedőt a

legjobban ajánlhatjuk.

Kelt Budapest, 1892. október havában.

Dr. Tauffer Vilmos, egyetemi tanár.

Dr. Stiller Bertalan, egyetemi tanár.

Dr. Réczey Imre, egyetemi tanár.

Dr. Pertik Ottó, egyetemi tanár.

A tisztaság mellett legjobb óvszer a kolera-veszély ellen az

ESTERHÁZY-COGNAC.

Mindenütt kapható.

Központi iroda: V. Csáky-u. 14. Telefon 31-49.

Felsőmagyarországi központi takarékpénztár részv.-társ.

Fő-utca 21. szám alatt.

Betéteket takarékkönyvecskére vagy folyószámlára legelőnyösebb feltételek mellett gyümölcsöt

Leszámítol váltókat, kölcsönt nyújt betáblázásra vagy folyószámla alakjában — — —

Vesz- és elad értékpapírokat, sorsjegyeket, külföldi pénzeket, átutalásokat közvetít Amerikába és bármely külföldi piacra — — —

Előlegek (lombard) értékpapírokra.

Foglalkozik a bankszakmába vágó összes üzletágakkal.

Zörlesztéses (annuitásos) jelzálogos kölcsönök nyújtása legelőnyösebb feltételek mellett.



BAUERNEBL ES FIA, KASSA

SÖRFOZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon: 78. KASSA Alapított 1857.



Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRALY SÖR — **KORONA SÖR** — **SÖTET BAJOR-SÖR**

Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehűtéssel felszerelve.

Nagyobb küldemények saját jéggel hűtött sörszállító-kocsijainkban szállítanak. — A különböző minőségű sörök szállítása palackokban is történik.

Bővebb felvilágosítással, nemkülönben árjegyzékkel kívánatra a söröződe készséggel szolgál.

Royal nagyétteremben kizárólag e söröződe söre méretik ki.

KASSAI NÉPBANK R.-T.

Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskére és chequeszámlára a legelőnyösebb feltételek mellett.

Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. — Folyószámla hitelt engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénznemeket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.

Felvilágosítások készséggel adatnak.

Hirdetések felvétetnek a kiadóban